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 みなさんは、『やめファミリー・サポート・センター』をご存知ですか？

子どもの預かり等、「子育ての援助を受けたい人（おねがい会員）」と

「子育てのお手伝いをしたい人（まかせて会員）」が会員として登録

し、地域の中で子育ての手助けを行い合う会員組織のことです。

 現在、「まかせて会員」８４名、「おねがい会員」１７２名、「どっちも会員」が

４９名登録されているそうです。「まかせて会員」の男性メンバーは２人で、その中の

１人である鴫山さんは、定年後に手話のボランティア、主任児童委員を始められ、この

サポート活動に携わられて２年ほどになるそうです。 

６０歳を過ぎての子育て支援活動…、貴重なお話を伺いました。 （取材日 ６月１３日） 
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 ファミリー・サポート・センターの存在

を多くの方に知ってほしいと言われる鴫山

さん。「おねがい会員」も「まかせて会員」

も共に登録制ですが、「まかせて会員」がも

っと増えて欲しいとも言われました。

 昔は地域が子どもを見守っていた気がし

ますが、制度化しないといけないのは地域

のつながりが薄れてきているのかなと感じ

ます。

★お問い合わせ先★

八女市役所 子育て支援課内 

ＴＥＬ ０９４３－２３－１５４６

ＦＡＸ ０９４３－２５－７０９３



     

   【研修日程 平成２２年１１月１４日（日）～１１月２１日（日）】 

八女市から３名の方が海外研修に参加されました。 

                 各研修先の報告より、ほんの一部ですが、概要を           ドイツ 

紹介させていただきます。                   

                  

フィンランド

           

住 宅 

 

 

ヘルシンキ大聖堂 

フフィンランド生まれの人気者！ムーミン 
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女性への職業訓練や、環境に関する啓発運動も行っている。 

ドイツの連邦労働社会福祉省所管の雇用庁に属する。国だけに

とどまらず、州政府やＥＵ全体で、雇用上の弱者をターゲットに、あらゆる就職支援を行っている。 

女性だけのメンバー協会（女性協同組合の前身）を作り、協同組合を

発足。旧東ドイツの国営化粧品工場跡に、「女性商業センター」を開業。後に、姉妹組織の「女性起業家センター」

も稼働。一貫した独立性や、状況をしっかり分析した上で共有していくパワーが素晴らしい。 
 

  

複数のＮＧＯや市町村などを包

括する児童福祉のための非営利団体。性別にかかわらず平等に子育てができる支援をしている。自治体主導の保

育保障があり待機児童がいない。大学までの学費は基本的に無料。育児と仕事の両立支援が素晴らしく、少子化

の進む日本は見習わなければならない。 

市委託の民間法人である。家庭内暴力を受けている女性と子供の

ために、民家を改築して居住スペースを提供している。 

女性団体の統括的組織であり、フィンランド最大の非営利組織。女性

国会議員が42％でありながら、50％を目指し女性の地位の向上へ妥協のない姿勢で取り組んでいる。 

 

福岡県女性研修の翼とは、県の事業で、先進国の制度の視察や、交流を通じて、国際的視野を 

持って活躍できる女性リーダーの育成を目指すものとして、昭和５８年から始まりました。 
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   「男と女の川柳」「夫の言い分、妻の言

い分」などなど、皆さまからの投稿を、随

時募集しています。

   とぅぎゃざー編集部『こらぼれーと』ま

で、ＦＡＸでお寄せ下さい。
  
お問い合わせ先・ＦＡＸ送付先   

八女市男女共同参画推進係

     電  話  ２３－１３１４ 
   ＦＡＸ  ２２－２１８６
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●家事は分担し、妻の負担を軽くするとい

   うことは分かっているけど、今さら体が

素直に動かない……。   （４０歳代夫）

●親が共働きだったので、手伝うことは苦にな

らない。   （５０歳代夫）

●協力します、多分……。   （３０歳代夫）

●何で結婚したの？   うまくやりたかったら、話

し合うしかないんじゃない？（４０歳代独身男）

 

●なぜ、姑は体老いても口は達者なのでしょ

うか？   自分が姑からされた仕打ちを、私にし

ているのかな？   もっとかわいいお年寄りにな

ってほしいです。   （３０歳代妻）

●遅く帰宅しても、いつものペースで夕食を長時

間かけて食べるあなた。後片付けする私の身に

もなってよ！ 

私だって明日仕事あるんだから…。

              （５０歳代妻）

●夫は囲碁と読書が趣味です。散歩は適当にして

います。健康ならばいいと私は思っています。

私は出かけるのが好きで、ほとんど毎日出かけ

ています。私は自由ですから、夫も自由にして

ほしいと考えています。  （７０歳代妻）

よ
め 


